

**Отзыв научного руководителя о научной квалификации
Рахимова Радимира Радимовича, представившего диссертационную работу
на тему: «Совершенствование диагностической и лечебной тактики при
стерильном и инфицированном панкреонекрозе» на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 –
«Хирургия».**

Рахимов Р.Р. закончил БГМУ в 2009 году по специальности лечебное дело. Окончил интернатуру по специальности «хирургия» в 2010 году на кафедре общей хирургии БГМУ. С 2010 по 2012 годы обучался в ординатуре на кафедре общей хирургии БГМУ. С 01.10.2014 по 30.09.2017 года являлся очным аспирантом кафедры факультетской хирургии с курсом колопроктологии БГМУ. С 2012 г. по 28 июня 2017г. работал по совместительству врачом-хирургом в отделение абдоминальной хирургии ГБУЗ РБ ГКБ №21 г. Уфа. В настоящее время работает врачом-онкологом в 1 хирургическом отделении РКОД.

За время обучения и практической работы освоил современные методы исследования и лечения больных, детально изучил литературу по теме и специальности, сдал кандидатские экзамены, собрал фактический материал, проанализировал и оформил полученные данные в виде кандидатской диссертации. Результаты работы доложены на заседании ассоциации хирургов РБ в 2015 году, на пленуме правления Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ в 2016 году.

Рахимов Р.Р. является грамотным специалистом, способен решать научно-исследовательские задачи с привлечением современных методов исследования. В работе инициативен, дисциплинирован, творчески решает поставленные задачи. Он за время обучения и практической деятельности освоил основные методики хирургических вмешательств, выполняемых в отделение, в

том числе эндохирургических. Ежедневно участвует в операциях, обходах, курирует больных хирургического профиля в отделение абдоминальной хирургии и в реанимационных отделениях, регулярно дежурит в должности врача-хирурга приемного отделения, врача-хирурга отделения абдоминальной хирургии. При работе с пациентами вежлив, внимателен. При общении с коллегами также соблюдает принципы этики и деонтологии. Способен решать научно-исследовательские задачи с привлечением современных методов исследования.

В диссертационном исследовании Р.Р. Рахимов успешно решает ряд задач, которые ранее не ставились или имели ограниченное рассмотрение. Был проведен детальный сравнительный анализ тяжести пациентов с помощью множества прогностических шкал при стерильном и инфицированном панкреонекрозе. Выявлена высокая чувствительность и специфичность шкалы APACHE IV в мониторинге состояния больных. Одновременно был исследован новый маркер инфицированного панкреонекроза – липополисахарид грамотрицательных бактерий, который достоверно появлялся в крови вместе с прокальцитонином и С-реактивным белком. Наконец, была создана экспериментальная модель внутреннего панкреатического свища, которая показала распространение воспалительного процесса в левую половину забрюшинного пространства при глубоком поперечном некрозе головки или перешейка поджелудочной железы с функционирующей паренхимой позади. Диссидент использовал компьютерную томографию с болясным контрастированием органов брюшной полости с целью раннего выявления внутреннего панкреатического свища. Полученные данные совпадали с экспериментальным исследованием. Р.Р. Рахимов предложил выполнять ранее ретроперитонеоскопическое дренирование забрюшинных клетчаточных пространств слева с целью перевода внутреннего панкреатического свища в наружный.

Проведенное диссертационное исследование позволяет судить о высоком уровне продемонстрированной теоретико-методологической подготовки аспиранта, потому что им осуществлено обоснованное и эффективное применение адекватных концептуальных подходов в хирургической тактике при стерильном и инфицированном панкреонекрозе и статистико-математических методов к анализу чувствительности и специфичности маркеров инфицированности, прогнозировании исхода панкреонекроза и выживаемости.

Автор имеет 14 опубликованных научных работ по теме диссертации, в том числе 5 статей в рецензируемых ВАК научных журналах по хирургии.

Диссертация Р.Р. Рахимова обсуждена на совместном заседании проблемной комиссии «Хирургические болезни» и кафедр общей хирургии с курсом лучевой диагностики ИДПО, хирургии с курсом эндоскопии и стационарзамещающих технологий ИДПО, хирургических болезней, хирургических болезней и новых технологий, факультетской хирургии с курсом колопроктологии 25 мая 2017г. рекомендована к защите в целях присуждения автору работы искомой степени кандидата медицинских наук.

Отзыв дан для представления в Диссертационный совет Д 208.006.02 при Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Заведующий кафедрой факультетской

хирургии с курсом колопроктологии

ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России

доктор медицинских наук,

14.01.17 – хирургия, профессор



Тимербулатов М.В.

СВЕДЕНИЯ
 о научном руководителе
 Рахимова Радмира Радимовича
 по диссертации на тему: «Совершенствование диагностической и лечебной тактики при стерильном и инфицированном панкреонекрозе» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Фамилия, имя, отчество	Год рожд., гражд	Место основной работы, должность	Ученая степень и ученое звание	Основные работы (по профилю оппонируемой диссертации за последние 5 лет)
Тимербулатов Махмуд Вилевич	1974, РФ	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, заведующий кафедрой факультетской хирургии с курсом колопроктологии	Доктор медицинских наук, профессор	<p>1. Комплексный подход к лечению острого панкреатита / М.В.Тимербулатов, Е.И. Сендерович, Р.П. Рахимов, Т.М. Зиганшин [и др.] // Медицинский вестник Башкортостана. – 2013. - Т. 8, № 6. - С. 100-102.</p> <p>2. Лечение острого панкреатита в городской практике / М.В. Тимербулатов, Е.И. Сендерович, Т.М. Зиганшин // Эндоскопическая хирургия. - 2013. - № 4. - С. 73.</p> <p>3.Эффективный способ профилактики послеоперационного перитонита / Р. А. Мананов, М.В. Тимербулатов, Н.М. Мехтиев // Медицинский вестник Башкортостана. - 2013. - Т. 8, № 6. - С. 83-85.</p> <p>4. Лечебная тактика при послеоперационном перитоните / Н.М. Мехтиев, М.В. Тимербулатов, Р.А. Мананов // Медицинский вестник</p>

				Башкортостана. - 2013. - Т. 8, № 6. - С. 86-88. 5. Экстренная абдоминальная хирургия в регионе Российской Федерации: анализ за 40 лет / В.М. Тимербулатов, М.С. Кунафин, М.В. Тимербулатов, Р.А. Смыр // Вестник хирургии им. И.И. Грекова. - 2013. - Т. 172, № 6. - С. 89-92.
--	--	--	--	---

Заведующий кафедрой
факультетской хирургии
с курсом колопроктологии
ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук (14.01.17 - хирургия),
профессор

Л. Тимербулатов

М.В. Тимербулатов

